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Manual pre zamestnavatelov na vyplnanie analytickych udajov

1. Analyticky udaj: Miesto vykonu prace

Poucenie na vyplnenie udaju v Registracnom liste FO (RLFO):

Uvedte ciselny kéd dohodnutého miesta (obec/mesto) vykonu prace podla vyhlagky SU SR
¢.597/2002 Z. z., v zneni vyhlasky SU SR €. 61/2011 Z. z. Pokial je miesto vykonu prace:
a) v dvoch alebo viac obciach /mestach, uvedte ¢iselny kdd obce/mesta, kde prevlada vykon prace,
b) urcené ako okres alebo kraj, uvedte Ciselny kéd okresu alebo kraja,
c) v dvoch alebo viac okresoch alebo krajoch, uvedte Ciselny kdd okresu alebo kraja, kde previada
vykon prace,
d) celé izemie SR, uvedte Ciselny kod 500000
e) mimo Uzemia SR, uvedte Ciselny kéd 999999
f) mimo Gzemia SR a zaroven aj na Uzemi SR uvedte Ciselny kéd, kde prevlada vykon prace (ak
prevlada vykon préace v SR, postupujte podla pismen a) az d)).
Pokial' miesto vykonu prace nie je mozné urcit, uvedte Ciselny kod 900000.

Doplnena metodika vyplifiania tohto analytického udaju:

- Vychadza sa z Gdaju uvedeného v dokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah (napr.
pracovna zmluva, dohoda — ak je napr. v pracovnej zmluve uvedené miesto vykonu prace
Bratislava, ale zamestnanec vykonava pracu z domu v KoSiciach, uvedie sa ako miesto vykonu
prace Bratislava).

-V pripade, Ze vdokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah nie je uvedené miesto vykonu
prace, uvadza sa prevladajuce miesto vykonu prace.

-V pripade, Ze nie je mozné uréit miesto vykonu prace podla vyssie uvedenych bodov, uvedie
sa Ciselny kéd 900000.

Otazka €. 1:

Zamestnanec ma uzatvorenu pracovnu zmluvu od 1. 1. 2023 do 31.12. 2023. Z toho v mesiacoch
januar az marec bude vykondavat pracu v Bratislave a v mesiacoch april az december v Poprade.
Takto to ma uvedené aj v pracovnej zmluve. Na RLFO prihlaska ma uviest kdd miesta vykonu prace
Poprad, lebo to v rdmci roka prevazuje alebo uviest kod miesta vykonu prace Bratislava a nasledne
na prelome mesiacov marec/april poslat RLFO zmena, kde bude uvedend zmena miesta vykonu
prace na miesto vykonu Poprad? Ktory postup je spravny?

Odpoved:

Ak uz privzniku pravneho vztahu zamestnavatel vie, Ze miesto vykonu prace bude v Bratislave a aj
v Poprade, zamestnavatel uvddza miesto vykonu prace, kde prevazuje ¢innost, t. j. Poprad.



g\ SOCIALNA POISTOVNA

Vychadza sa z nasleduijticich principov:

- Ak je vdokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah (napr. pracovna zmluva) hned
od zaciatku dohodnuté, Ze miesto vykonu prace je na dvoch alebo viac miestach (aj ked
s ¢asovym odstupom), uvedie prevladajice miesto vykonu prace.
- Ak je vdokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah uvedené len jedno miesto vykonu
prace, zamestnavatel oznami toto miesto. Ak sa nasledne zmeni miesto, zamestnavatel
ozhamuje zmenu.

Analyticky udaj: Rozsah pracovného casu

Poucenie na vyplnenie udaju v RLFO:

Uvedte dohodnuty rozsah tyZzdenného pracovného ¢asu, vyplyvajliceho z pravneho vztahu,
ktorym je napr. pracovna zmluva. Pokial rozsah pracovného casu nie je uréeny (napr. dohoda
o vykonani prace), uvedte ciselny kéd 99,99.

Doplnena metodika vypliiania tohto analytického udaju:

- Vychadza sa z daju uvedeného v dokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah (napr.
pracovna zmluva, dohoda...).

- Ak je v dokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah uréené nerovhomerné rozlozenie
tyzdenného pracovného casu, uvedie sa priemer za tyzden.

- Ak je v dokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah uvedeny rozsah pracovného ¢asu
spbsobom maximalne/minimalne XY hodin, uvedie sa max./min. hodnota.

- Ak je vdokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah uvedeny rozsah pracovného ¢asu
na dni/mesiace/roky, urobi sa prepocet na tyzdenny rozsah pracovného ¢asu.

Vychdadza sa zo stanovenych priemernych poctov:

e priemerny pocet dni v roku (365 + 365 + 365 + 366) : 4 = 365,25

e priemerny pocet tyZdnov v roku (365,25 : 7 dni) = 52,179

e priemerny pocet dni v mesiaci (365,25 : 12) = 30,4375

e priemerny pocet tyzdnov v mesiaci (30,4375 : 7) = 4,348

e priemerny pocet pracovnych dni v mesiaci = 4,3482 x 5 = 21,74

» Ak je nutné, vysledna hodnota tyZdenného rozsahu pracovného ¢asu sa zaokruhluje

rovnako, ako vymeriavaci zéklad, t. j. na stotiny nadol (napr. hodnota tyZzdenného
rozsahu prace 35,12878 sa zaokruhli na 35,12.)

Priklad 1:
Pravny vztah uzatvoreny na 2 hod. denne/pracovné dni. Prepocet: pocet hodin denne x
priemerny pocet pracovnych dni v tyZzdni (2 x 5 = 10). Do koldnky Rozsah pracovného ¢asu sa
uvedie hodnota: 10

Priklad 2:
Pravny vztah uzatvoreny na max. 510 hod./ro¢ne. Prepocet: maximalny pocet hodin ro¢ne :
priemerny pocet tyzdnov v roku (510 : 52,179 = 9,77404..., po zaokruhleni 9,77). Do kolénky
Rozsah pracovného casu sa uvedie hodnota: 9,77
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Priklad 3:

Pravny vztah uzatvoreny na max. 60 hod./mesacne. Prepocet: maximalny pocet hodin
mesacne: priemerny pocet tyZzdnov v mesiaci (60 : 4,348 = 13,79945..., po zaokruhleni 13,79).
Do koldnky Rozsah pracovného casu sa uvedie hodnota: 13,79

Otazka ¢. 2:

Ak ma dohoda uréeny rozsah pracovného casu ako: ,maximalne 20 hodin tyZzdenne®, uvedie sa
hodnota ,20“?

Odpoved:

Ano, uvedie sa maximalna hodnota 20 hod./tyzdenne.

Otazka €. 3:

Ak zamestnanec pracuje v Nemecku dva tyZdne, kde pracuje: jeden den/8 hod. (tyZzder/40 hod.)
a zaroven na Slovensku dva tyzdne, kde pracuje: jeden den /4 hod. (tyzderi/20 hod), ako sa ma
zadat (daj v koldnke: rozsah pracovného ¢asu?

Odpoved:

Uvedie sa priemer 30 hod./tyzden.

Analyticky udaj: Druh vykonavanej prace

Poucenie na vyplnenie udaju v RLFO:

Uvedte &iselny kéd dohodnutého druhu vykondvanej prace podla vyhlagky SU SR ¢. 449/2020 Z. z..
Pokial sa Ciselny kéd dohodnutého druhu vykondvanej prace vo vyhlaske nenachadza, uvedte
Ciselny kéd 9999999.

Doplnena metodika vypliiania tohto analytického tdaju:

- Vychadza sa z idaju uvedeného v dokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah (napr.
pracovna zmluva, dohoda...).

e Zamestnavatel zadava analyticky udaj: druh vykondvanej prace na Urovni detailného
kédu so siedmimi Cislicami.

e Pokial sa druh vykonavanej ¢innosti nenachadza na Urovni detailného kédu so
siedmimi Cislicami, zamestnavatel uvedie k profesii najblizsi kéd, avSak minimalne na
urovni kddu so Styrmi Cislicami.

- Ak nie je vdokumente, ktorym bol uzatvoreny pravny vztah, uvedeny druh vykonavanej prace,
uvedie sa Ciselny kdd, ktory najviac zodpovedd druhu vykondvanej prdce. Pokial doklad
obsahuje popis druhu vykonavanej prace, vychddza sa z neho. Ciselny kéd sa taktie? zaddva
minimalne na Urovni kédu so Styrmi Cislicami.

- Pokial' sa ¢iselny kéd dohodnutého druhu vykonadvanej prdce nenachadza v dokumente,
ktorym bol uzatvoreny pravny vztah a zdroven nie je mozné ani priradit Ciselny kéd, ktory
najviac zodpoveda druhu vykonavanej prace, uvedie sa Ciselny kéd 9999999.

- Ak ide o viac profesii, uvedie sa profesia s prevladajicou ¢innostou.
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4. Analyticky udaj: Pocet hodin, ktory zodpoveda zuctovanému
vymeriavaciemu zakladu

Poucenie na vyplnenie udaju v Mesa¢nom vykaze poistného (MVP) a vo Vykaze
poistného (VPP):

MVP: Uvedte pocet hodin, ktoré sa viazu k zGétovanému vymeriavaciemu zakladu za
kalendarny mesiac, bez ohladu na to, ¢i sa viazu na odpracované hodiny alebo neodpracované
hodiny (napr. ndhrada mzdy za ¢erpant dovolenku). Do odpracovanych hodin sa zapocitavaju
tie hodiny, ku ktorym je mozné priradit prijem vstupujici do vymeriavacieho zakladu. To
znamena, Ze napriklad neplatené nadcasy sa do odpracovanych hodin nezapocditavaju, kedZe
nemaju vplyv na vysku vymeriavacieho zakladu. Na hodiny za no¢nu pracu, hodiny za pracu v
sobotu a nedelu a obdobné hodiny je nutné nazerat ako na standardne odpracované hodiny
(v odpracovanych hodinach budu zapocitané len jeden krat). Ak organizacia uplatiiuje Konto
pracovného ¢asu podla § 87a Zakonnika prace, za odpracované hodiny sa povazuje Cas, ktory
zodpoveda ustanovenému pracovnému cEasu. Pokial nie je mozné urcit pocet hodin, ktory
zodpoveda vykonu Cinnosti, za ktory bol zi¢tovany vymeriavaci zaklad za kalendarny mesiac,
uvedte Ciselny kéd 999.

VPP: Uvedte pocet hodin, ktoré sa viazu k zaétovanému vymeriavaciemu zékladu v priemere
za kalenddrny mesiac, bez ohladu na to, ¢i sa viazu na odpracované hodiny alebo
neodpracované hodiny (napr. nahrada mzdy za ¢erpanu dovolenku). Do odpracovanych hodin
sa zapocitavaju tie hodiny, ku ktorym je mozné priradit prijem vstupujici do vymeriavacieho
zakladu. To znamend, Ze napriklad neplatené nadcasy sa do odpracovanych hodin
nezapocitavaju, kedZze nemaju vplyv na vysku vymeriavacieho zdkladu. Na hodiny za nocnu
pracu, hodiny za pracu v sobotu a nedelu a obdobné hodiny je nutné nazerat ako na
Standardne odpracované hodiny (v odpracovanych hodinach budu zapocitané len jeden krat).
Ak organizacia uplatiiuje Konto pracovného ¢asu podla § 87a Zakonnika prace, za odpracované
hodiny sa povaZuje ¢as, ktory zodpoveda ustanovenému pracovnému ¢asu. Pokial nie je mozné
urcit pocet hodin, ktory zodpoveda vykonu ¢innosti, za ktory bol ziétovany vymeriavaci zaklad
v priemere za kalendarny mesiac, uvedte Ciselny kéd 999.

Doplnena metodika vypliiania tohto analytického tdaju:

Pocet hodin, ktory zodpoveda zuctovanému vymeriavaciemu zakladu sa urcuje na jednotlivé
kalenddrne mesiace. Plati to aj pri pomernom rozpocitani prijmu na jednotlivé kalendarne
mesiace v pripade vykazu poistného pri nepravidelnom prijme, resp. prijme zuétovaného
po skonéeni pravneho vztahu.

Pokial sa prijem, ktory je vymeriavacim zakladom viaze ku konkrétnym odpracovanym alebo
neodpracovanym hodindm s nahradou mzdy (napr. nahrada mzdy za cerpanu dovolenku),
uvedie sa pocet hodin (v tladive Vykaz poistného priemerny pocet hodin) zodpovedajuci
k vymeriavaciemu zakladu za jednotlivy kalendarny mesiac/mesiace.

Pokial nie je mozné urcit (kvantifikovat) pocet hodin, ktoré sa viazu k zd¢tovanému prijmu,
ktory je vymeriavacim zdkladom za kalendarny mesiac/mesiace, uvedie sa Ciselny kod 999.
Pokial je vymeriavaci zéklad za kalendarny mesiac/kalendarne mesiace zlozeny z réznych
zloZiek mzdy, pricom k niektorym zlozkdam je mozné priradit pocet hodin a inym nie, uvedie sa
iba pocet hodin, za tie zlozky mzdy, ktorym sa vie priradit pocet hodin.
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- Ak je nutné, vysledna hodnota poctu hodin sa zaokruhluje rovnako, ako vymeriavaci zaklad,
t. j. na stotiny nadol. Napr. hodnota 7,451 sa zaokruhli na 7,45.

- Vo Vykaze poistného, pri pomernom rozpocitani prijmu na jednotlivé kalendarne mesiace
sa uvddzany pocet hodin pomerovo viaze k prijmu, nie k redlne odpracovanym hodindm
za jednotlivé kalendarne mesiace.

Otazka ¢. 4:

Pravny vztah s pravom na nepravidelny prijem vznikol diia 1. 1. 2023. Zamestnavatel zG¢toval
prijem v 5/23 za 4/23 vo vyske 400 eur za 100 hod. prace. Tento prijem sa rozratava na
kalendarne mesiace 1/23 aZ 4/23, na kazdy kalendarny mesiac po 100 eur?

Odpoved:

400 eur sa viaze ku identifikovanym 100 hodindm, ktoré sa podobne ako vymeriavaci zaklad
(VZ) pomerovo rozpoditaju na 4 kalendarne mesiace, t. j 100/4= 25 hod/kalendarny mesiac.

Otazka €. 5:

Zamestnanec v pracovhom pomere mal v Mesacnom vykaze 012023 pocet hodin = 176
VZ=1000,00; v Mesacnom vykaze 022023 pocet hodin = 160, VZ = 1000,00; pracovny pomer je
ukonéeny 28. 2. 2023. Zamestnancovi zamestnavatel neskor vyplati alikvotnd ¢ast bonusu
v sume 250 eur, ktord vykazeme vo Vykaze poistného 07992023. Aky pocet hodin ma byt
uvedeny vo VPP 07992023, obdobia 012023 (VZ=125,00) a 022023 (VZ=125,00)?

Odpoved:

Takymto bonusom alebo odmenam nie je mozné jednoznacéne urcit za kolko odpracovanych
hodin je dand odmena/bonus vyplatena. Pokial nie je moiné urlit pocet hodin, ktory
zodpoveda vykonu cinnosti, za ktory bol zuétovany vymeriavaci zaklad za kalendarny mesiac,
uvedie sa Ciselny kéd 999, pri oboch kalendarnych mesiacoch.

Otazka €. 6:

Poslanci obecného zastupitelstva s odmenovani raz ro¢ne podla poctu zasadnuti - v sume 60
eur za Ucast na zasadnuti (hodiny sa neeviduju). V roku 2023 sa bude vyplacat aZz za mesiac
december (vyplatny termin 1/2024). Ak sa poslanec ztGc¢astni napr. na 10 zasadnutiach v roku
2023 a jeho hruby prijem bude 600 eur ako sa uvedu hodiny vo Vykaze poistného?
Odpoved:

Z popisu je zrejmé, Ze nie je mozné urcit pocet hodin, kedZe tie sa neeviduju. Pokial nie je
mozné urcit pocet hodin, ktoré zodpovedaju vykonu ¢innosti, za ktory bol ziu¢tovany VZ za
kalendarny mesiac, uvedie sa Ciselny kéd 999, pri kazdom kalendarnom mesiaci, na ktory bol
prijem rozratany.

Otazka ¢. 7:

Ako vykazat pocet hodin vo vykaze poistného pri nepravidelnom prijme pre dohodara?

Dohoda o pracovnej ¢innosti s nepravidelnym prijmom:

- Prijem v januari 2023 za 20 hodin vo vyske 200 eur — vo vykaze poistného bude pocet
hodin 20?

- Prijem vo februari 2023 za 20 hodin vo vySke 200 eur sa rozpocitava na januar a februar.
VykaZe sa za janudr 10 hodin a za februar 10 hodin?
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Odpoved:

K VZ je mozné priradit pocet hodin, preto v prvom vykaze poistného sa uvedie VZ za januar 200
eur a pocet hodin 20. V druhom vykaze poistného sa za janudr uvedie VZ 100 eur a pocet hodin
10 a za februar sa uvedie VZ 100 eur a pocet hodin 10.

Otazka ¢. 8:

Ak riadny zamestnanec ukonci pracovny pomer 31. 5. 2023 a nasledne v septembri mu bude
doplateny podiel na hospodarskom vysledku, ktory sa rozpocita na mesiace januar — maj 2023,
je spravny postup, ak sa na kazdy rozpocitany mesiac v kolénke ,pocet hodin“ uvedie
hodnota 999?

Odpoved:

Ano, kedZe k podielu na hospodérskom vysledku nie je moziné priradit pocet hodin, tak pri
kazdom kalendarnom mesiaci januar — maj 2023, bude pri pocte hodin uvedeny kéd 999.

Otazka €. 9:

Ak zamestnanec je cely mesiac na PN (pocet odpracovanych hodin 0), ale boli mu vyplatené
prémie 150 eur (prémie za sluzby, poskytnuté v predchadzajlcich mesiacoch), uvedie sa
v kolénke ,pocet hodin“ hodnota 999°?

Odpoved:

Ano, kedZe k prémiam za sluzby, poskytnuté v predchadzajucich mesiacoch nie je mozné
priradit pocet hodin, tak v tlac¢ive Mesacny vykaz v konkrétnom kalendarnom mesiaci bude
pri VZ 150 eur, v kolénke ,,pocet hodin“ uvedeny kéd 999.

Otazka ¢. 10:

Dohodar odpracoval 5 hodin v mesiaci 01/2023, 20 hodin v mesiaci 02/2023. Odmena za jednu
odpracovanu hodinu je 20 eur. Odmena za 25 hodin je 500 eur. Podla zdkona sa odmena
rovnomerne rozpocita na januar — 250 eur a februdr — 250 eur. Ako vypisat koldnku , pocet
hodin“ za jednotlivé mesiace?

Odpoved:

K VZ 500 eur je mozné priradit pocet hodin (25), ktoré sa viazu k tomuto prijmu. Vo vykaze
poistného bude za januar — 250 eur a pocet hodin 25/2 = 12,5 a za februar — 250 eur a pocet
hodin 25/2 = 12,5 (pozn. pocet hodin sa pomerovo viaZe k prijmu, nie k redlne odpracovanym
hodindm za jednotlivé kalendarne mesiace).

Otazka ¢. 11:

Zamestnanec skoncil pracovny pomer 31. marca 2023. V septembri 2023 mu zamestnavatel
zuctoval 90 eur, ktoré mu zabudol vyplatit za 9 hodin nad¢asu za marec 2023. Tento prijem
sa podla zdkona rozpocita na januar — 30 eur, februdr — 30 eur a marec — 30 eur. Uvedie sa do
kolénky ,,pocet hodin“ za kazdy mesiac — 3 hodiny?

Odpoved:

Ano, k VZ vieme priradit pocet hodin a preto sa uvedie do kolénky , pocet hodin“ za kazdy
kalendarny mesiac — 3 hodiny.
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Otazka ¢. 12:

Pravny vztah trval od 1. 1. 2023 do 28. 2. 2023. V mesa¢nom vykaze 01/2023 bol VZ 1000 eur
a pocet hodin 160. V mesachom vykaze 02/2023 bol VZ 1000 eur a pocet hodin 150. Po
skonceni pravneho vztahu bola zamestnancovi v mesiaci 04/2023 preplatena nevycéerpana
dovolenka za 2 dni t. j. za 16 hodin v sume 100 eur .

Odpoved:

K VZ vieme priradit pocet hodin a preto sa postupuje nasledovne. V tlacive Vykaz poistného sa
na riadku za obdobie 01/2023 uvedie VZ 50 eur a pocet hodin 8 a na riadku za obdobie 02/2023
bude suma VZ 50 eur a pocet hodin 8.

Otazka ¢. 13:

Maju sa do poctu hodin zaratat aj hodiny neaktivnej ¢asti pracovnej pohotovosti?

Odpoved:

Ano — do odpracovanych hodin sa zapocitavaju tie hodiny, ku ktorym je mozné priradit prijem
vstupujuci do vymeriavacieho zakladu.

Otazka ¢. 14:

Ako vykazat pocet hodin na tlacive Mesacny vykaz v pripade, ak je zamestnancovi za mesiac
poskytovana mesacna mzda (1000 eur) + priplatok za riadenie (500 eur) + priplatok za vykon
(500 eur). V mesiaci zamestnanec odpracuje 176 hodin, za ¢o dostava mesacni mzdu 1000 eur.
Za 176 hod dostal navyse priplatok 500 eur za riadenie. A za 100 hodin dostal priplatok za vykon
500 eur. V tlacive Mesacény vykaz ma uviest ako pocet hodin hodnotu 176 (kedZe hodiny za
ktoré dostal aj dalSie priplatky boli odpracované v ramci mes. fondu prac. ¢asu)? Alebo uviest
176 + 100 + 176 = 452 hod.?

Odpoved:

Uvdadza 176 hodin.

Otazka €. 15:

Ak je mzda zamestnanca zlozena z r6znych zloZiek mzdy, ktoré vstupuju do vymeriavacieho
zékladu, pri¢om pri jednych sa vie a pri inych sa nevie ,priradit” (z dovodu charakteru zloZiek
mzdy) pocet hodin, za ktoré su poskytnuté, ma sa uviest pocet hodin iba za ,zname” zlozky,
ktoré vstupuju do vymeriavacieho zakladu alebo vtakomto pripade, ak je mzda
kombinaciu zndmych a nezndmych uvedie sa hodnota 9997?

Odpoved:

Pokial je VZ zéklad zloZeny z r6znych zloZiek mzdy, z ktorych je mozné niektorym priradit pocet
hodin a inym nie, uvedie sa ten pocet hodin, ktory je znamy.

Poznamka:

Ak ma jeden zamestnanec u zamestnavatela viac pravnych vztahov (napr. pracovni zmluva a zaroven
aj dohodu o vykonani prace), zamestnavatel oznamuje analytické Gdaje za kazdy pravny vztah
osobitne.

Spracovali: Sociadlna poistoviia v spolupraci s MF SR
Aktualizacia: 8. 2. 2023



